

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

专业角度 健康深度

2021年11月4日 第118期 星期四 辛丑年九月三十

□主管主办单位:河南省医学会 □医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024 □邮发代号:35-49
□总第3851期 □今日8版 □网站:www.yysb.com

全国优秀医药健康类报纸

楼阳生做出批示 王凯主持召开省疫情防控指挥部会议强调

未雨绸缪 主动应对 筑牢疫情防控严密防线

本报综合消息 (河南日报记者 归欣)

11月2日,省长王凯主持召开省疫情防控指挥部会议,分析研判当前形势,对疫情防控工作再安排再部署,强调要未雨绸缪、积极主动抓好常态化疫情防控,筑牢严密防线,巩固防控成果,切实保障人民生命健康安全和经济社会稳定发展。

会议传达了省委书记楼阳生对做好疫情防控工作做出的批示。批示指出,当前重点是防范疫情省外溢输入,按照疫情防控指南从严掌握,明确具体要求,各市

县、各入豫通道、各重点场所要遵照执行。在听取省卫生健康委、郑州市、郑州海关、省文旅厅等单位关于疫情防控的情况汇报和工作建议后,王凯指出,近期国内一些省份疫情出现反弹,给我省疫情防控形势带来一定影响,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话指示批示精神,认真落实国务院联防联控机制要求,按照省委、省政府决策部署,毫不松懈、落实落细常态化疫情防控各项措施,防止疫情对四季度各项工作造成冲击。

就做好下阶段重点工作,王凯强调6点要求。一要确保指挥体系高效运转,强化流调排查和信息报送机制,坚决消除安全隐患。二要强化大型活动管控,实行全链条、全环节无缝监督管理,严防发生聚集性疫情传播风险。三要守牢外防输入关口,落实“四早”要求,扎紧“四个口袋”,坚决阻断传播途径。四要加强重点场所防控,突出旅游景区、商场、超市、影剧院、校园等场所,严格扫码测温等防控措施,强化应急物资储备和人员配备,做好疏

导、避免聚集。五要提升应急处置能力,加快定点医院规范设置建设,提高核酸检测能力,强化信息技术支撑,加强专业培训演练,严格规范管理集中隔离点,避免出现交叉感染。六要强化冬季疫苗接种,开展爱国卫生运动,消除传染病传播危险因素,做好卫生健康教育,增强群众防护意识和能力,在自愿和安全基础上尽可能扩大疫苗接种范围,高水平建立人群免疫屏障。

戴柏华、顾雪飞出席会议。

非洲这家医院急需防疫物资

中国医疗队及时出手相助

本报讯 (记者 冯金灿 通讯员 霍河水)10月21日~22日,中国援立特里亚第14批医疗队在队长赵延兵的带领下,驱车2小时从首都阿斯马拉到达南方省门德法拉医院,为当地百姓进行巡诊体检,并向院方捐赠部分医疗和防疫物资。

门德法拉医院由中国公司承建,是一所综合医院,包括内科、外科、妇科、儿科,以及检验、影像等科室。该院的大部分医疗器械、设施均由中国政府资助,但医疗力量还有所欠缺。

了解了门德法拉医院的基本情况后,按照该院院长的安排,中国医疗队员按照专业分类进入门诊、病房进行巡诊等工作。在巡诊的同时,医疗队员与该院医务人员、患者进行交谈,并针对发现的高血压病、糖尿病、冠心病等疾病患者,为他们发放了治疗药物。

门德法拉医院院长对中国医疗队为当地百姓进行巡诊体检,并向院方捐赠医疗、防疫物资的行为,表示感谢。

目前,厄立特里亚新冠肺炎疫情严重,门德法拉医院的疫情防控物资极度缺乏,尤其是缺乏口罩、消毒液、防护衣等,医务人员正常工作受到严重威胁。中国医疗队在紧急时刻送来防护物资,使得门德法拉医院防疫物资得到及时补充,保障了该院的正常诊疗活动。

援外纪事

今日导读

全省各地积极防控疫情 3版
致富路上一个都不能少 6版
孤独症谱系障碍的诊疗 7版



本报征订信息

要闻

11月2日,国家主席习近平同秘鲁共和国总统卡斯蒂略互致贺电,庆祝两国建交50周年。

11月3日,2020年度国家科学技术奖励大会在北京隆重举行。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士获2020年度国家最高科学技术奖。

本报讯(记者 卜俊成 通讯员 张勇)自11月1日起,郑州市启动3岁~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。据了解,河南省焦作、信阳、三门峡、鹤壁等地也陆续启动3岁~11岁人群接种工作。

“适龄无禁忌证人群应接尽接、应接早接。”郑州市疾病预防控制中心免疫规划所所长李锋表示,儿童、青少年和18岁以上人群都是免疫屏障构筑的重点人群。尤其是学校,属于人员密集场所,一旦有输入性新冠肺炎疫情发生,易造成局部的传播流行。根据要求,郑州市11月底前应集中完成3岁~11岁人群第一剂新冠病毒疫苗接种,12月底前集中完成3岁~11岁人群第二剂疫苗接种。此次接种继续实行免费政策。

此外,自11月1日起,焦作启动3岁~11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作,从小学到幼儿园,从高年级到低年级,分阶段组织实施。据焦作市疾病预防控制中心计划免疫科科长原跃礼介绍,焦作市3岁~11岁入园、入学儿童,在监护人陪同下由当地学校、幼儿园统一组织,集中安排,前往对口儿童接种门诊或在学校设置的临时接种点进行接种;未能参加集中接种的儿童可由监护人预约到对口接种单位接种。未在焦作市学校、幼儿园上学的适龄儿童,由所在地乡镇(街道)、村(社区)组织、宣传、引导监护人带领儿童到具备儿童新冠病毒疫苗接种条件的接种单位接种。

自10月29日起,信阳在持续做好12岁以上人群接种工作的基础上,在全市范围内开展3岁~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,以进一步提高新冠病毒疫苗接种覆盖率,尽快构筑群体免疫屏障。

10月29日,三门峡市各县(市、区)启动3岁~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,所有适龄的无禁忌证儿童按照“知情、同意、自愿”原则“应接尽接、应接早接”,力争尽早建立人群免疫屏障,持续巩固疫情防控成果。

鹤壁市自10月29日起,为3岁~11岁人群接种新冠病毒疫苗。鹤壁市疾病预防控制中心温馨提醒3岁~11岁的小朋友和其他符合接种条件、尚未接种新冠病毒疫苗者,尽快接种新冠病毒疫苗,保护自己也保护家人,共同筑牢免疫屏障。

(了解更多疫苗接种注意事项,请关注第二版《记者跑腿儿》栏目)

河南多地启动新冠病毒疫苗接种工作



11月2日,郑州市管城区北下街社区卫生服务中心新冠病毒疫苗临时接种点,医务人员在为适龄儿童接种新冠病毒疫苗。

据了解,自11月1日郑州市全面启动3岁~11岁人群新冠病毒疫苗接种工作后,管城区不少学校已组织适龄儿童开始接种新冠病毒疫苗。杨须新 摄

省卫生健康委机关、直属单位

传达学习贯彻省第十一次党代会精神

本报讯 (记者 刘旸)连日来,河南省卫生健康委机关、直属单位召开集中学习会议,传达学习贯彻中国共产党河南省第十一次代表大会(以下简称省第十一次党代会)精神,掀起学习热潮。

11月2日上午,省卫生健康委机关、直属单位召开集中学习会议,传达学习贯彻省第十一次党代会精神。会后,大家表示,一定会凝心聚力、加压奋进,以高质量举办第34个世界艾滋病日主题活动为契机,努力推动全省艾滋病、性病和丙肝防治工作再上新台阶,为健康中原建设提供有力支撑,为现代化河南建设提供健康保障。

11月1日上午,省卫生健康委行政审批办公室召开学习贯彻省第十一次党代会精神专题会议。大家就报告中提出的“提供全方位全周期健康服务”,结合工作实际进行了认真讨论。省卫生健康委行政审批办公室要求

召开党委中心组(扩大)理论学习会议,传达省第十一次党代会精神,并就深入抓好贯彻落实工作进行了安排部署。参会人员纷纷表示,要结合自身实际,不断深化教育教学改革,努力提升工作水平,确保立德树人任务落到实处,以更加奋发有为的精神状态、求真务实的工作作风,为实现学校发展目标、促进学校事业高质量发展而努力奋斗。

11月1日下午,河南省疾病预防控制中心召开党委中心组(扩大)集中学习会议,传达学习贯彻省第十一次党代会精神,要求干部职工结合实际,分析目前疫情防控形势、工作重

点难点,按照省委“两个确保”,做好3项工作:一是严格落实省委和楼阳生书记指示,提高认识,严阵以待,统筹部署;二是健全监测系统,提高疫情预测能力;三是全面提高能力建设,确保高质量打赢疫情防控攻坚战。

11月1日下午,河南卫生健康干部学院召开党委中心组(扩大)学习会暨党史学习教育第二十次集中研讨,深入学习省第十一次党代会精神,并就做好贯彻落实工作进行了安排部署。该学院提出3点要求:一是提高政治站位,加强党的全面领导;二是深入研究职业教育发展新趋势,为学院职业教育高质

量发展蓄势赋能,不断激发学院教育教学改革的活力与动力;三是找准发展定位,大力发展战略教高考,推动学院职业教育快速高质量发展。

11月1日下午,河南省中医药研究院党委召开理论学习中心组(扩大)会议,学习贯彻省第十一次党代会精神。该院要求,一要抓好会议精神的学习贯彻;二要落实年度工作目标,明确重点,实行举措,推动工作提质增效;三要做好常态化疫情防控工作;四要强化安全保卫,把牢“安全”阀门不放松;五要加强廉政建设。

11月2日上午,医药卫生报社召开报社党总支(扩大)会议,传达学习省第十一次党代会精神和省卫生健康委党组关于学习贯彻省第十一次党代会精神的要求。医药卫生报社要求,要发挥舆论宣传主阵地作用,把学习好、宣传好、贯彻好省第十一次党代会精神作为一项政治任务,充分利用报纸、网站、微博和微信公众号等宣传平台,全方位、多角度宣传报道省第十一次党代会精神和省卫生健康委落实重点工作情况,形成强大的舆论引导力和精神推动力。会后,大家纷纷表示,将结合自身工作实际,深化对省第十一次党代会

精神的学习和落实,紧紧围绕省第十一次党代会确定的目标和任务,围绕各项卫生健康工作的落实,开拓进取、攻坚克难,以更加奋发有为的精神状态和求真务实的工作作风,为报社稳步发展贡献力量。

此外,河南省职业病防治研究院、河南护理职业学院、河南省中医药科技交流中心等单位也召开了集中学习会议,传达学习贯彻省第十一次党代会精神,并就如何谋划2022年工作进行了深入研究讨论,确定了明年全年工作目标和具体计划,为“两个确保”做出实实在在的贡献。



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局